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A nagy esemény.
Debreczen, ju . 21.

Most minden szem messze idegen 
viLgok felé van irányozva. A távol ke­
letre és a messze délre ügyel minden 
újságot olvasó ember: onnan lesi, mikor 
durran, mikor lobban. És ha se nem 
durran, se nem lobban, akkor unottan 
teszi le az újságot, azt mondja : nem 
történt semmi.

Pedig ha hallani akarna : hallhatna, 
ha látni akarna : láthatna. Itt folyik le 
füle, szeme előtt az esztendő legnagyobb 
eseménye. Étdekességre felülmúl minden 
háborút, érdekre fontosabb minden elkö­
vetkezendő kinai gyarmatosításnál. Nem 
is kell a hazug kábeltáviratok tömkelegé­
ből kiókumlálni, hogy mi a való igaz 
benne. Nem kell semmi egyéb, csak ép­
pen hogy a szemét kinyissa az ember 
és nézze, miképpen folyik a legnagyobb, 
legfontosabb esemény: az aratás,

Ez ám a háború ! Itt nem lehet 
tisztelettel jelenteni, hogy a katonák ki­
merültsége folytán kénytelenek voltunk 
visszavonulni. Itt nincs semmi bujkálás, 
semmi megkerülés. Nem használ a for­
tély, hadicsel semmit. Nincs ebben a 
háborúban becsülése semmi egyébnek, 
csak a munkának, a két izmos kar nyers 
erőkifejtésének, nem lehet hadvezér! tu­
dománynyal kiszúrni a világ szemét, 
csalni, szemfényt veszejteni.

Véges végig a nagy magyar Al­
földön folyik az aratás. A pacsirta nem 
tud olyan korán kelni, hogy munkában

ne találná a magyar népet és a hold­
világ nem győzi este kivárni, mikor 
térnek nyugovóra az aratók, ott hagyja 
őket, lenyugszik. Kasza csengése, a kö­
szörülés kedves nótája, a marokverő lá­
nyok vig dalolása és az érett kalász ti­
tokteljes zizegése s ez a muzsika most 
a végtelen határban mindenütt. A szél­
rózsa minden irányában, akármerre száz 
mi g száz kilométernyi távolban minden­
felé kalász takarja az anyaföldet, annak 
minden szálát levágni, összeszedni, ké­
vébe kötni, keresztbe rakni, kazalba hor­
dani, elcsépelui néhány iiét alatt : gi­
gászi munka. Csak az végezheti, a ki 
rátermett, nem úgy van, mint a hiva­
talok munkájánál : itt nem használ pro­
tekció semmit. A legbefolyásosabb férfiú 
pártfogolja is kidőlne nehány óra alatt, 
az egy napot se bírna meg. Mert itt 
senkire sem lehet a munkát tolni, meg 
kell dolgozni mindenkinek becsülettel 

Az erőnek, kitartásnak, munkabí­
rásnak valóságos csodája az avatás. Már 
maga az. hogy egyfolytában 40—50 na­
pon keresztül azt a kimondhatatlanul 
fárasztó dolgot végezze ember, a leg­
nagyobb csoda De ehez még a legfor­
róbb nyári nap heve is hozzájárul és 
nincs hideg forrásvíz sehol, a mely fől- 
üditené a testet, Az meg éppen ellene 
van a fizika törvényének, hogy közben 
ne is aludjék az ember. Az éjfél még 
kötélíonásban találja az aratókat és a 
pitymalat első szürkülete már ébren leli 
ismét. t?zt ötven napon keresztül csak 
megcsinálni lehel, — de megérteni ne­

künk városlakó álomszuszékoknak, le­
hetetlen.

Pedig az arató paraszt is tudja ám, 
mi a kényelem, jó mód, »ura ág. A leg­
műveltebb nyugati országok parasztjai 
is állati soron élő, értelmetlen, faragat­
lan félvadak. De a magyar paraszt okos 
értelmes és a világgal együtt haladó, a 
kivel szóba állhat az iskolajárt ember is. 
Ennek a munkája ne i állati erőkifejtés 
hanem öntudatos emberi dolog, a mely 
előtt kalapot kell em Inie mindenkinek, 
mert az a világ első hatalmassága. A 
királyok, császárok őszönként egyik had­
gyakorlatról a másikra járnak. Helyesen. 
A királynak tudnia kell, mit bizhat a 
katonáiban, mennyit ér a hadi ereje 
nemcsak számokban kifejezve, hanem 
az életben is.

Megnézi, milyen a kitartásuk, mek­
kora a fegyelmezettségük, hogy tudnak 
mozogni, lőni, rohanni ? De micsoda 
bölcs tanácsadó volna, aki azt tanácsol­
na az uralkodójának :

— Fölség, járd sorba az aratókat, 
nézd meg, hogy dolgoznak az ország 
leghatalmasabb emberei : az arató mun­
kások. Őket is biztasd, őket is dicsérd 
meg, ha meg vagy velük elégedve, velük 
is tarts barátságot, mert nincs érdeme­
sebb alattvalód náluknál. ők a te orszá­
god fundamentuma, támasza és táplálója 
minden más utánuk következik. Nézd 
meg mekkora a kalász, hány köröszt 
telik egy holdról, hány kilót fizet egy 

I köröszt ? Nézd meg : elég aczélos-e a 
i búza szeme ? piros-e ? tiszta-e ? Mert

Levél.
A .Debreczen» tárczija.

— Tanácsolt egy fiatal leánynak. —
Kedves Czölesztin kisasszony !
ígéretemhez híven közlöm kegyeddel mind 

ama tanácsokat, melyekkel ismert tulajdonai­
nál fogva jónak latom az élet küzdelmei ellen 
felfegyverkezni. Mindenek előtt egy titkot val­
lók meg. mely talán csak előttem vala az, de 
a melyet mióta csak ismerem, mindig híven 
megőrzött.

Nincs magasztosabb, nincs valami fensé­
gesebb a nőnél, mint a mélyen érző szív. S 
ez a kegyed titka. Ez az, a mi elkülöníti ke­
gyedet a többi nembelijeitől. Ez az, ami ke­
gyednek megadja azt a bájt, azt a kellemet, 
a melyet kevés nőnél találunk meg. Őrizze 
meg továbbra is e sajátosságát, mert az isme­
retlen jövő kiszámitbatatlan és még nem ta­
posott ösvényein úgyis elégezer leend reá szük­
sége, mint egyedül biztos támaszra.

Tapasztalásból tudom, hogy az ön kora­
beli leányok tőbbé-kevésbbé mindnyájan bír­
nak ázzál a másutt fel nem található sejtő 
érzéssel, mely a valódi vonzalmat a hamist ól 
meg tudja különböztetni. De ez még nem 
elég.

Mert ha már létezik bennünk lappangó 
érzés,ha mar szivünk volt oly merész és elha­
tározó, kogy kiválasztott magának egyet azok 
közül, kik által boldogulni vei: úgy e tudatá­
ra ébredett érzelmei rejtse el ügyesen, mert 
ettől is nagyon sok függ, hogy mikor és mi 
módon hozzuk azt nyilvánosságra és főleg a 
választott tudomására.

Vannak,kik ezen érzelmüket elég botorul 
nyilvánítják. Én neon csalódom mikor ezt állí­
tom, hogy kegyednél ennek ellenkezőjét vettem 
észre. Ügyes elrejlőnek ismertem meg, ki a 
nőknél _a már sokszor tapasztalt, túlzott 
élénkséggel ellentétben éppen a magányban 
vagy egy bizalmas egyén társaságában juttatja 
őszinte kifejezésre valódi, szive legbensöbb 
rejtőkéből fakadó érzelmeit, melyek azután ily 
mődoa sem veszítik el hatásukat ős valódi, 
méltó viszhangra találuak.

Küzdés az élet. Egész életünk ezélja a 
tartós boldogság után való lankadatlan, határt 
nem ismerő, végnélküli törekvés, melyet maga 
a jóságos Isten oltott bele az emberi lélekbe. 
A boldogság azemberi lélek életadó tápláléka, 
a melyből nő és gyarapszik. Ez épp oly lénye­
ges kelléke a léleknek, mint a hal testének a 
viz, mely nélkül az nem élhet. Azért eped a 
lélek örök szomjúsága a boldogság után, mely­
nek eljövetelében mentve tatja vágyainak és

óhajainak romhalmazát, bízva azokban az 
utolsó pillanatig, noha a sivár eleiünk ádáz 
küzdelmei árán néha még annyihoz sem ju­
tunk, mellyel átvergődnénk rajta.

Azért tehát kedves kisasszony ama fon­
tos, egy egész életre kiható, elhatározó és 
döntő lépésnél mindent méltasson kellő és 
beható figyelmére, nehogy az a fátyol, me­
lyet ama szén' ős magasztos napon magára 
ölt, hőn óhajtott és rég keresett boldogságá- 
uak szemfedője legyen.

Azok a szerényen félrevonuló, de auoál 
hevesebben lüktető érzelmei viszonoztassanak 
oly egyén által, ki azok értékét meg is be­
csüli. És én hiszem, hogy az a nemes egy­
szerűség, melylyel félénken bár, de az ős in­
téség közvetlenségével senkit sem akar ride­
gen, elutasítani örökké emlékezetes közeléből, 
mindenkit, ki valaha kegyeddel érintkezett, le­
bilincsel, őszinte csodálattal tölt el és bámu­
latra ragad.

Ennélfogva a választás kétszeresen ne­
héz leend, mert tisztelet és csodálat tölti el 
még azokat is, a kik benső érzelem hullám­
zásainak olykor kitörő nyilvánulását messzi­
ről kisérik figyelemmel; de hála és elismerés 
nem szokatlan jeleivel adóznik azok is, kik 
e szi/jóságának igazi értéké megismerni ta­
nulták és még má is tanulmányozzák.
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DEBRECZEIn 1900. julius 21.

ez a legnagyobb kérdés egy esztendeig 
minden egyébb ezután igazodik.)

Csak egyszer mondanák azt a bölcs 
tanácsadók, a királyoknak császároknak 
Csak egyszer tartanának az aratókon 
szemlét az országok urai. Mindjárt eltel­
nék a szivük a dolgozó paraszt szere­
tőiével, mert az arató ember az ország 
első katonája.

Debreczen, julius 21.
Fölmentett tőispán. A hivatalos lap 

mai szama közli, hogy a király dr. Fialt Vik­
tor, Újvidék sz. kir. varos főispánját ezen ál­
lásától, buzgó szolgálatainak elismerése mel­
lett, saját kérelmére, fölmentette.

Az interparlamentáris konferencián
résztvevő magyarok e hó 28-an indulnak Pá­
riába. 30-án este közös találkozóra jönnek 
össze a Trocadére szálló nagytermében azok­
kal, kik már Parisban időznek, a konferencia 
81-én d. e. veszi kezdetét s több napig fog 
tartani,

A »bizalmas közlemény*. A Búd. 
Tud. ma a következő újabb cáfolatot közli :

»Némely lap a történt czáfolatok da­
cára, makacsul fentartja azt az állítást, hogy 
az a famózus rendelet, a melyre nezve kije­
lentettük, hogy az koholmány, mégis létezik 
és most már addig mennek alaptalan ál­
lításaikban, hogy a miniszterelnöknek most azt 
insinuálják, hogy annak létezését letagadja.

Bony a közvélemény kézzelfoghatólag 
meggyőződjék arról, hegy ez mennyire nem 
igaz, a mai napon clrendebe a miniszterel­
nök,hogy a megindított vizsgálat iratai közzé- 
tétessenek, a mi holnap megfog történni. Ad­
dig is csak újból ismételhetjük, hogy ez a bi­
zonyos rendelet nem létezik és hogy a »Ma­
gyarság. közleménye koholmány. A miniszter­
elnök egyetlenegy rendeletet adott ki jun. hó 
19-én, a mint azt már meg is iitun, amely 
a középületek díszítéséről szól és következő­
képpen hangzik :

«Valamennyi főispánnak.
Bizalmas. K. s. k. (Kizárólag saját ke­

zéhez.) Felkérem címedet, hegy saját hatás-

Éi, is ezek közé a szerencsés halandók 
közé tartozom, kik nemcsak ismerni tanulják, 
de kik ellesik a legrejtélyesebb gondolatait 
és legforóbb vágyait s kiváló örömüket lelik 
abban, ha szerény tehetségük sz ríni azok 
némelyikét teljesíthetik is. Nagyon szeretnem 
és kopár eleiem legszebb korszaka lenne az, 
ha vállalkozásomra magamra maradnék.

Jövő sorsa eldöntésénél, e legkegyesebb 
Ítélethozatalnál legyen tekintettel, k. kisas­
szony,mindarra, mi javamra billenthetné az 
igaz-ág merl-gét, s ha talán vétettem volna 
jelen soraimmal is, mókássá beható bírála­
tára jószágomból elkövetett bűnöm egész 
súlyát, legyen tekintettel őszinte és töredel­
mes vallomásukra, büntetlen előéletemre és 
ha kár okoztatott, a mit kétaégbevonok, da 
nem vitatok, annak csekély és helyrehozható 
voliára.

Mindezeket egybevetve és jól megfon­
tolva, meri komoly dologról van szó, hozzon 
oly enyhe Ítéletet, melynek súlya alatt a vád­
lottat is szívesen vissz «fogadja magához, ki 
örömest rój ja le oldala mellett szabadság­
vesztés bűntettének hátralevő, élte fogytáig 
tartó idejét. Befejezésül még cak arra fé­
rem, hogy jelen kifakadásaimnak, melyekhez 
tanácsokat osztogattam kegyednek, csupán 
annyi erőt és jogot tulajdonítson, amennyit és 
amilyet fogékony vzive diktál. És most Isten 
önnel, kedves Czeleszlin kisasszony. Az édes 
viszontlátásig nyugtalanul várja döntő Ítéletét 
kiváló tisztelettel és őszinté érzelemmel, igaz 
híve.

körében intézkedni szíveskedjék, hogy a 
legközelebb tartandó kath. jubiláris ünne­
pély alkalmából a középületek díszítése 
meHőztessek, mert elvi szempontból nem 
tarthatom megengedhetőnek, hogy a feleke­
zeti joggal nem bíró középületek szorosan 
vett egyházi ünnepélyeknél díszítést nyer­
je ek.

Budapest, 1900. jun. 19-én.
Széli s.

Ez a szöveg mulatja, hogy ebben egy 
szó sincsen abból a rendeetből, a melyet a 
»Magyarság« közölt és aki ezek után is azo­
nosnak találja a két rét deletet, azon nem le­
het segíteni.«

Az angol flotta Fiúméban.
Flame, julius 20.

Csütörtökön távozott az angol fl otta a 
fiumei kikötőből. A Velenezében időző Fisher 
tengernagy pedig Fiúméba jött, hogy megkö­
szönje a kormányzónak azt a szives fogadta­
tást, melyben az angolokat részesítettek.

A kormányzó este Fisher tengernagy 
tiszteletére fényes dinert adott, melyen 35 
személy vett részt.

A negyedik fogásnál fölállott gróf Sza- 
pári László kormányzó s angol nyelven fel- 
köszcntölte a tengernagyot s kitejezte élöt te 
úgy a kere»kede mi miniszter, mint az. ő üd­
vözletét és jóklvan-ágat a magyar tengerre 
való érkezésük alkalmával. Ez a látogatás 
csak öregbíti Magyarországnak Anglia iránt 
érzett rukonszenvet.

E re Fisher tengernagy válaszolt. Saj­
nálja, hogy a Bábel-torony inczidense követ­
keztében nincs abban a helyzetben, hogy a 
korm nyzó tosztját annak anyunyelvén viszo­
nozza. Fölkéri őt, köszönje meg nevében a 
kormánynak, első sorban a magyar minisz­
terelnöknek és a magyar kereskedelmi minisz­
ternek, azt a szives üdvözletéi, a melyet az 
angol flottához intéztek és a mely neki rend­
kívül jól esett. Különö-en hálás a legénység 
iránt tanúsított vendégszeretetért. Az az 1000 
ember, a ki részt vett a számunkra rendezett 
mulatságon, feledhetetlen napot eu át. Ezután 
gratulál özv. gróf Szaparynéoak a fiához, en­
nek pedig azon kitűnő beszénehez, a melynek 
szövegét az angol lapokból olvasta. Ezen be­
szédében a kormányzó fölemlítette azon jó 
tu ajdonságokat, s melyeiben az angolok es 
a magyarok egymáshoz hasonlítanak. Ö telje­
sen igaza ad e kormányzónak abban, hogy 
a királyi család iránti hódolat és ragaszko­
dás, valamint az alkotmánynak és az ősi jo­
goknak féltékeny megőrzésé kepezi mindkét 
állam erősségét és állami intézményeinek 
alapkövét.

A kormányzó őt viszontlátásra szólította 
föl. Erre negj-gyzi, hogy már délután a po- 
desz'a előtt, a ki men'.egeiődzött, hogy nem 
tud angolul, kijelentette, hogy annyiszor jön 
el Magyarorszagra, hogy végre megtanul 
magyarul. Éltette a kormányzót, a jelen levő 
társasagot és a magyar nemzetet.

Ebéd után a társaság kivonult a fénye­
sen kivilágított terraszra, hol fekete kávét és 
likőröket szolgáltuk föl. A tengernagy a tár­
saság tagjával kedelyes társalgásba bocsátko­
zott, és többek között huzamosb ideig társal­
góit Hegyi Jenővel a Magyar Tengerpart szer­
kesztőjével. Kijelentette előtte, hogy Velenczé- 
ben tartózkodása aiatt naponkint távireti ér­
tesítést kapót' a fiumei eseményekről, és Így 
értesülve van arról is, bogy a Magyar Ten­
gerpart az angol flottát angol nyelvű czikkben 
üdvözölte és bogy a fővárosi sajtó rokonszen­
vesen nyilatkozóit az angolok látogatásáról. 
Fölkéri őt, hogy fejezzi ki legmélyebb köszö­
netét a magyar sajtó iránt.

A társaság 11 óra utánig maradt a tér­
részen, hallgatva a katonai és városi zenekar 
játékát.

A kínai események.
A »nem hivatalos, háborúnak egyik 

csodabogara Berlinben született meg. Ugyanott, 
a'hol nap-nap után hangsúlyozzák, hogy had­
üzenetre senkisem gondul, hogy az óriási mérvű 
mozgósításnak és készülődésnek csak a rend 
helyreállítása a czélja és mellesleg egy kis 
bosszuál'ás a megölt német köveiért, —[ugyan­
ott mondjuk, megesett az a kuriózum, hogy 
ama birodalom diplomácziai képviselőjének, a 
melylyel Németország »hivatalosan« hadilá­
bon nem áll, Bülov gróf, a német külügyek 
intézője megtiltotta mindé.« olyan táviratnak 
a továbbításai, illetőleg elküldését, a melyet 
a német kü ügyminiszter megelőzőleg nem 
latot'.

Történt Németországban egyéb is, a mit 
csak azzal lehetne megmagy rázni, hogy a 
lelkes szónoklat meg messze ál. a cselekvés­
től. A< a rendes szokás és ezt a nemzetközi 
jog is szentesítette már, hogy az államok el en- 
ségeskedósének megkezdésekor az illető álla­
mok diplomácziai képviselői azonnal visszaké­
rik útlevelüket, vagy pedig az illető állam kül­
ügyi hivatala visszaküldi nekik az útlevelet. 
Ezúttal nem igy esett.

Ketteler bárónál, a Pekingben meggyilkolt 
német köveinek már hivatalos utódja is van, 
igaz csak mintegy In partibus iofidelium ki­
nevezve, mert helyét csak úgy fogja elfoglal­
hatni, ba lehetséges lesz, azaz, ha a viszo­
nyok ott az a'királyok é< a boxerek kegyelmé­
ből jobbra fordulnak.

A tényállás lehat az, hogy Németország­
nak Kínával való diplomácziai összeköttetése 
hivatalosan nem szakadt meg, másrészről azon­
ban a német kormány még sem akarja tűrni, 
hogy a saját kebelén egy kínai kémet melen­
gessen, aki esetleg megtáviratoz Kínába minden 
lépési, vagy intézkedést, a mit Berlinben el­
határoznak.

Ez az eljárás határozott kiegészítője 
Oroszország „külön akcziójának, a mely épp 
oly érthetetlenül ingadozó, a mikor a kínaiak 
mar a területére is betörlek s egyik városát 
ostromoljak.

Az egyetlen magyarázata ennek az el­
járásnak csak az lehet, hogy a míg a hatal­
mak a kellő akcziót ki nem fejthetik, a míg 
minden koczkázat nélkül nem léphetnek a »hi­
vatalos« háború terére, időt kell nyerni a 
diplomácziai fondorkodásnak minden módjá­
val és eszközéve1. Nehezíti persze az eljárást 
a feltétlenül megbízható hírek teljes hiánya is.

Közben azonban a kínai táviratok adják 
hifül, hogy Tuan herczeg vagy helyesen Tuan 
császár egy millió katonát, állított talpra. Le­
het, hogy ez sem igaz. Kétségtelen azonban, 
hogy a forrongás egyre terjed és egy egész, 
óriási nemzet támad fel az ál'aluk gyűlölt 
idegen »betolakodók« ellen.

A sárga faj küzd a fehér faj ellen és 
mindenkepp nagy események küszöbén állunk„ 
A dé i alkiralyoK és kormányok a Pekingből 
diktált idegenellenes politikát követik. »Kína 
a kínaiaké legyen« ... ez a jelszó és a mi 
talán még csak a Jancsekiang mentén érvé­
nyes, holnap mar a délvidéken is a lesz. A 
sanbgaii hírek mindenesetre jelentékeny sze­
repet jaiszunak a kínai kérdés fejlődésében.

A legújabb táviratok a következő újabb 
eseményeket hozták fairül:

A forrongás terjed.
London, jul. 20.

A Reuter-ügynökség jelenti Sanghajból 
18-1 ki keleltel :

A Holland nevű németalföldi czirkálő 
bajó ideérkezett és horgonyt vetett az idegen 
telepeknél. Megérkezése megnyugtatta az ide­
geneket. Legközelebb kabelt raknak Taku és 
Csifu között.

London, jul. 20.
A Daily Expresanek jelentik S^nghaiból 

tegnapi kelettel, hogy oda folyton érkeznek 
fegyveres kínaiak, úgy hogy a konzulok közös 
peticziókban felszólaltak a kiuaiak hadikészü- 
lüdese ellen. Dsifuból jelentik ugyanennek a 
lapnak tegnapi kelettel: npgy az qroszok, 
miután a boxerek nagy veszteséggel Tincsvap-
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iái kiürítésére kényszeritették őket, Niucsvang- 
ban konczentrálódnak. A boxerek részéről 
ezen háborúkban 600 ember esett el.

A Daily Maiinak jelentik Sanghajból 
múlt hó 29-iki kelettel, hogy Ltukunji nankingi 
alkirftlv rendeletet kapott, a mely felszólítja, 
hogy Pekingbe menjen.

Bérlln, jul. 20.
Előkelő katonai (.kézből a Neueste Nach­

richten levelet kapott, mely óva int a sang- 
vinizmustól és ellentmond annak a diplomata 
felfogasnak, hogy Kinabao csak szűkén hatá­
rok harcztérrol volna szó.

Ellenkező — úgy mondja a lévé iró — 
egy általános nagy háborúvá kell most már 
szamot vetni. A tiencsini csapatoknak 70 ezer 
főre való szaporítása a harctér eme részére 
tán elég lesz tartós eredmények elérésére. 
Azonban az északi mongolok, a másik harcz- 
tért képviselik, s a két harcztér egymástól való 
nagy távolsága kizárja az oroszoknak együttes 
működését, különösen azért, mert Magden és 
Peking közt a terepakadályok igen nagyok. A 
további harcterek azonkívül Kina déli részé­
ben és Santungban lennénék. Lehetséges még 
az is, bogy a német csapatoknak Tiaocsau 
katonai biztosítására kell szoritkozniok. Hason­
lók a viszonyok Francziaországra vonatkozó­
lag Tonkingban és Anambsn.

Minden idegennek pusztulnia kell!
London jul. 20

A Daily Telegraph pétervári levelezője 
megbiábátó forrásból úgy értesül, hogy az 
orosz kormány oly tartalmú határozott tudósí­
tás birtokában van, hogy az összes idegen 
követeket es idegeneket Pekingben julius'6-án 
felkoncolták. E hivatalos lavirat meg azon a 
napon a czár kezében volt.

Ezt megerősíti a Daily Express is, a ki 
bészélgetédt folytatott egy kereskedővel, a ki 
július 17-én érkezett Pekingből Sangbaiba. A 
kereskedő a mészárlásnak számos borzalmas 
részletét mondta el, a mennyiben szemtanúja 
volt az idegének meggyilkolásának. Látta, mi­
dőn a boxerek bandái az európai nőket az 
utczára czipelték, ott levetkőztették és testüket 
darabokra vágták. Az egyes tagokat a nép- 
tömeg közé doéták és azok diadalüvöltés mel­
lett hordtak szét a varosban. E nők közül 
többen mar halottak voltak, mert hozzátarto­
zóik mar előbb agyonlőtték őket, hogy a gya- 
lazatot elkerüljék. A kereskedő látta, a mint 
kínai katonák az európai gyermekeket lánd­
zsáikra tűzték s mig azok ott hslálktizde met 
vívtak, vitték diadalmasan a városba. A ke­
reskedő szerint Peking körül 300 ezer főre 
rugó kinai katona es boxer van, felszerelve a 
legmodernebb fegyverekkel. A háborút az ősz* 
szes idegenek kiirtásáig proklámálák.

Kina belőejében. úgyszintén a szerződéses 
kikötőkben minden európait le akarnak gyil­
kolni és minden fehér ember fejére magas 
dijat tűztek. Mindenkinek zsákmányt ígérnek, 
aki feher ember fejét felmutatja. Tuan herceg 
tábornokai nagy súlyt fektetnek arra, hogy a 
fehér nőket hatalmakba kerítsék.

Az élénkségen kivül egy kis elvezetet is nyújt 
a bihardiószegnek a katonaság ottléte, ameny- 
nyiben a kassa; honvédzenekar eeténkiot 
élvezetes térzenét rendez. Még nagyobb lett 
az élénkség azonban a faluban, kedden, a 
mikor József főherczeg kíséretével ide érke­
zett, — hogy a csapatok fölött szemlél 
tartson.

Honvédtairok lóversenye Bihardiószegen.
— Saját tudósítónktól —

Bihardiószeg, jul. 20.
Bihardiószeg, ez a csinos, csöndes kis 

község ennek a hónapnak az eleje óta ugyan­
csak zajos napokat látott. Nem kevesebb, — 
mjnt három huszárezred van elszállásolva jul. 
U-ke óta Bihardiószegen, ami ugyancsak meg 
zavarja a község hagyományos csöndjét A 
gyakorlatok többnyire Bihardiószeg és Lsokaj 
község között tartják és pedig a 2-ik, d-ik_ 
6-ik és 9-ik huszárezredek és a 7-ik lovagló 
üteg osztály. Ez az utóbbi és az egyik huszár 
ezred C s o k a j községben [van elhe- 
lyezye.

Természetesen kora reggeltől késő estig 
örökös sürgés-forgás : katonát lát az ember az 
utczán, az udvaron, az ablakban, mindenütt.

József főherczeg Bihardiószegen.
József főherczeg a mint már megírtuk 

Bolla altábornagy, továbbá Braun vezérkari 
(önök, Vécsey báró és Vaszary parancsőrtisz- 
tek kíséretében kedden este háromnegyed hat 
órakor érkeztek Bihardiószegre. A vasúti álló 
másnál, amelynek épületét szépen feldíszítenék 
megjelent a varos egész inteligencziaja sőt a 
vidékről is sokan érkeztek a főkerczeg foga­
dására.

Hatalmas éljenzessel fogadta a közönség 
József föherczegei, akit Szunyogh Péter alis­
pán üdvözölt, aki az a nap kocsin érkezett 
Bihnrdiószegre. A főherczeg rövid szavakkal 
köszönte meg a fogadtatást és bonyhádi Per- 
czel Józ-ef tábornok kalauzolása mellett el 
indult a vasúti állomásről kocsija felé. Amint 
azonban a pályaudvart elhagyta szemébe ötlött 
a bihardióezegi tüznltóság sorfala, akik Vaday 
Ignácz főparancsnok vezetése mellett díszbe 
öltözve jelentek meg a ^fogadásnál, A föher- 
czeg végig sétált a sorfal között s megszemlél­
te a derék tűzoltókat, a kiknek nevében a 
főparancsnok meleghangú beszédben üdvözölte 
amiért a főbercz.eg szív s szavakkal mondott 
köszönetét. A vasúti állomástól a közönség 
éljenzése mellett Bolia altábornagygyal laká­
sára : a gróf Zichy-féle kastélyba ment József 
főherczeg.

Szerdán délelőtt szemlét tartott a főher­
czeg a csapatok feléit és részt vett azoknak a 
gyakorlatán, melyet Bihardiószeg és Csokaj 
között rendeztek,

A lóverseny.
A verseny az altisztek számára rendezett 

vadáezversenynyel kezdődött. 4000 méter lavol- 
Bágra. Master volt Jeszenszky hadnágy. Indult 
kilenc* altiszt s elsőnők egy orhosszal Popo- 
vits őrmester érkezett be, második lett Mol­
mär. harmadik Major s a negyedik Bacsó al­
tisztek.

A második verseny akadályverseny ^ volt 
tiszti szolgálati lovak részére. A távolság 3600 
méter volt nyolez akadalylyal Futhatott a 
tisztek szolgálati lova tulajdonosaik által lova­
golva.

Első lett Eekes Aotal 5-ik ezredbeli 
hadnagy „Figaró“ nevű lovával, Dija . egy 
aranyóra.

Második : Reviczky Tamás hadoagy »Mr
kádó-ja»

Harmadik : Jeszenszky József hadnagy 
Kártyás-a«

Ezután a legénység 4000 méteres vadász 
versenye következett. Tizenkét huszár és két 
tüzér indult ■ első lett Gyuri 3-ik ezredbeli, 
második, Jersitz 3-ik ezredbeli, harmadik, 
Nirzsán kilencedik ezredbeli és Horváth máso­
dik ezredbeli közhuszár.

A kővetkező verseny József főherceg 
ajándékáért, egy gyönyörű ezüst serlegért va­
ló küzdelem volt: akadályverseny tiszti tulaj­
don félvériovak számára. A távolság 4000 mé­
ter volt nyolez akadálylyal. Negyvenhat nevező 
közül kilencen elindultak.

Első lett: S emere Kálmán második ez 
redbeli százados, aki Orosz százados »Vadászi 
lovát lovagolta.

Szilassy Ferencz hadnagy

Első lett Seródy Géza hadnagy »Lovása.« 
Dij : asztalra való ezüst azivarkészlel.

Második : Szemere Kálmán Vadász-a.
Harmadik : Konkoly Thege Miklós had­

nagy »Gunár-ja.«
Negyedik: R e ö k István hadoagy »Fé- 

lénk«-je.
Ezután az altisztek akadályversenye kö­

vetkezett, amelyben a dandárba beosztott min­
den osztályból két-két lovas altiszt vett részt. 
Első Szües 5-k, második Jakabos 9-ik harma­
dik Magyar 5-ik és negyedik : Tokody [6-ik 
ezredbeli őrmester.

A programmot a nagy akadályverseny 
rekesztette be 6000 méter távolságra tiz aka­
dálylyal. Futhatott minden az összpontosítá­
son résztvevő tiszt és önkéntes tulajdonát 
képező félvér, — vagy telivér ló, — a mely 
1899. május 1 óta nyilvános pályán nem 
ment, vagy nyilvános idomárnál nem volt.

Első lett: Jeszenszky József hadnagy 
«Csak be» nevű lova. Dij ezüst névjegytartó 
asztaldísz.

Második Ditrói Mór hadnagy <Biró»-ja.
Harmadik Nagy Géza őrnagy <Vezer»-e.
Negyedik Segesvári Ödön főhadnagy 

»Gaite«-ja.

Második 
iBibic-e»

Harmadik; 
»Csapodar-ja« 

Negyedik

Kubassy Sándor hadnagy

Búzás Elek hadnagy Kontsa-ja. 
A dandárba beosztott ezredek második 

osztályához tartozó közhuszárou részére ren­
dezett vadászversenyen tizenketten indultak s 
első lett Papp 5 ik, második Borsos 9-ik, har- 
mapik Kiss 5 ik és negyedik Bogdán 2-ik ez­
redbeli közhuszár.

A tiszti szolgálati lovak vadászverseuyén 
tizennégyen indultak 4000 méter távolságra.

HÍREK.

A hétről.
Sajnos csak a kánikuláró* zenghet 

először is dalom. Perzselő hőség tikkasz­
tott mindenkit, nem volt előlemenekülés • 
A leghidegebb jeges fürdő, a mely a 
«Margitéban tárt karokkal várja az em­
bert, hitvány lagymeleg lenek tűnt fel. 
Nem volt menedék sehol sem. A «Hun­
gária» babérfáinak fonnyadt leveleit hiá­
ba öntözte a kedélyes H e n r i k. a 
főpinezérek gyöngye meleg vízzel, a házi 
szolgák hasztalan locsolgatták az aszfal­
tot, mert mégis megtörtént az a csodás 
eset, hogy mikor fizetni hívták az ügyes 
fejszámoló Henrik főpinezért, azt a vá­
laszt adta, hogy nem mehet.

— Miért ?
— Beleragadtam kérem a forró asz­

faltba.
*

A «hazafi magyar tyerek» mint a hogy 
a kedélyes 150 kilós Angelotti magát 
nevezni szokta, ez egyedüli ember, a ki 
ünnepli a meleget.

De hát hogyne.
Minden este telt ház előtt játszik 

társulata, s ugyancsak fogy a nóta 
közt a sok árpaló, amelyről azt tartják, 
hogy hűéit — hüvösit.

Ez a hót különben diplomácziailag 
fontos hét volt. Közel hozta hozzánk is­
mét a Keletet s Debreczen közönsége 
lelkesen tüntetett Angelotti orfeumában 
szereplő két fekete énekesnő mellett.

— Vive la' Patti et la mere Patti!
Fogyatékos franczia nyelven, de an­

nál nagyobb lelkesedéssel ünnepelte Deb­
reczen népe a velünk iiarátságos viszony­
ban álló Szomáii államot.

Úgy Patti, muit a mamája kijelentet­
ték, hogy mihelyt haza térnek Szorul 
daltelt mezőire és banán fáktól dús hal­
maira »El Kobder la Huaghán Hongnak,« 
dicsőségesen uralkodó királyukoak tudo­
mására hozzák a magyar nemzet rokon- 
Bzenvének megnyilatkozását, a mit 6 
felsége bizonyosan jó névén fog venni.

íme, hogy készül üsbreczenben dalár 
kirádulás nélkül is a diplomácziai össze­
köttetés a boldog »kelettel« I
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Az ág. hilv. evang. templomban vasárnap 
délelőtt Buór Jenő helyettes lelkész tart is- 
tentisztele'et.

* A király 70-ik születés napja. Hány­
szor megvádolnak bennünket rebellis szellem­
mel, hányszor ütnek arczul, hányszor bánta­
nak bennünket nemzeti jogos önérzetünkben, 
hányszor kell ereznünk, hogy nincs minékünk 
önmagunkon kívül inas jóbarátunk, nincs csak 
ellenségünk s ezek közt is legádázabb épen 
az, kit a sors, talán gúnyból, testvérünkké 
avatott 1

És az átszenvedett méltatlan bántalmak 
végtelen kési rve, a harag, a fájdalom, milyen 
könnyüségr el és mii ven fenségesen olvad fel 
ebben a mi népünkben a szeretet, a ragaszt 
kodas, a hódolat szelíd érzelmében . . .

Augusztus hó 18 an lesz a mi királyunk­
nak 70-ik születésnapja.

A magyar nemzet szokatlan fénynyel, a 
hivatalos színezetet messze tulhalpdó me eg- 
séggel ünnepel e napon.

Országszerte, minden h-lyen már most 
készülnek az ünnepségre.

Így Debreczen is.
Dr. Kenézi Gyula és társai ivet nyújtot­

tak be Debreczen város tö; vény hatóságához, 
melyen az atáirók vallási és politikai párt- 
különbség nélkül kérik a várost, hogy a király 
70-dik születése napját az eddiginél nagyobb 
k retben ünnepeljék.

A legközelebbi közgyűlésen tárgyalják 
majd Kenéziéknek szóval is elterjesztendő 
ez irányú javaslatát, ma y többek között a 
vallásfelekezeteket is kérni fogja ünnepélye 
sebb istentiszteletek 'artására, a közgyűlést 
pedig arra, hogy Debreczen város törvény­
hatósága nevében hódoló felirattal üdvözöljék 
a királyt.

18-áo városi diszebéde1. is fognak ren­
dezni, melyre az összes egyházi és világi tes­
tületek, egyesületek es hatóságok hivatalosak 
lesznek.

* Óvodai vizsgálat. A Csapó-kerti óvo­
dában ma taitják meg a vizsgálatot. Ezen a 
vizsgálaton a városi tanácsot Körner Adolf 
tanácsnok képviseli.

* Véres kardpárbaj. A peterfi a hon- 
védlaktanyáb m tegnapelőtt délután véres ki­
menetelű kardpárbaj folyt le. A két ellenfel 
Groff és Boldizsár honvéd főhadnagy voltak a 
kik szóvá'tashól kifolyólag verekedtek meg. A 
párbaj Boldizsár súlyos sérülésévé! végződött. 
Ellenfelének kardja jobb karjan vágta meg oly 
erősen, bogy a felsőrészen az izmokat is 
elmetszette.

* Öngyilkos bérlő. Tegnap dé'után 
Szabó Bálint 75 éves gazdálkodó egy forgó 
pisztolylyal hasba lőtte m»gat. Szabó Balint 
jómódú gazdálkodó, nős es családos ember, 
kint lakik a Szepes pusztán, melyet bérbe 
bir, Családja későn értesült végzetes tettéről, 
az okát meg éppen nem tudják megfejt-ni. A 
szomorú tett elsővetése után kocsin vitettek 
ki orvost, aki a súlyosan sebesült öreg ember 
sebét kimosta és bekötözte, Az orvos ániiáaa 
szerint mivel a golyó nemesebb részeke' is 
érintett az öreg bérlő állapota rendkívül ag­
gasztó.

* Csalás Losonpzy Álmos főorvos 
nevével. Ma d. e. 10 órakor egy tisztesség — 
sen öltözött iparos ember állított be Grünberg 
bőrkereskedő üzletébe. Levelet adott át a tu­
lajdonosnak azzal a megjegyzéssel, hogy Lo- 
soncy Álmos ^főorvos küldi. Grünberg el­
olvasta a levelet, az volt benne írva, hogy dr 
Losonczy Almos főorvos két finom amerikai 
bőrt kér pamlagok és karszékek behúzására. 
»Az árát utólag küldi, csak lessék a bőröket 
e küldöncnek átadni.« Grünberg becsomagol- 
tatta a két értékes bőrt s átadta a level ho­
zójának. Gyanúsnak tűni fel előtte a dolog, 
igy tanulóját azzal a megbízással küldte az 
illető ismeretlen után, hogy járjon utánna, 
csakugyan Losoncy rendelte-e a bőrt. — A 
turpisság hamarosan kiderült. A derék isme­
retlen először Katz Szt.-Anna-utcai zálogházá­
ban, majd pedig a Csapó-uiczai zálogházban

próbált szerencsét. Itt azonban a fiú már 
nem engedte gazdája jussát, hauem kiragadta 
kezéből a bőr csomót. A furfangos csaló az 
erélyes fellépésre megrémült s kiugrott a zá­
logháztól. A fiú diadalmasan vitte gazdájához 
a bőröket, a ki az ismeretlent feljelentette a 
rendőrség bűnügyi osztályánál.

* Debreczenben időző színészeink f. 
hó 24 én hangversennyel egybekötött színlelő- 
adást reodeznek a Margit fürdő dísztermében.

Az estély sikerének érdekében mindent 
elköve nek a rendezők. A színtársulat legjobb 
tagjai a szereplők s változatosság és kedvesség 
jellemzi a még csak vázlatosan tudomásunkra 
jutott műsort is.

K ö r n y e i Béla, a társulat kiváló 
baritonistája, K a r a c s Imre, G a I I y a s y 
Paula énekszámokkal vesznek részt az esté­
lyen, előadnak azonkívül egy rendkívül kedves 
kis bobózatoi rSüketnekkell lenni. 
Szerepük lesz az említetteken kivül az öreg 
P ü s p ö k y bácsinak, Aranyossy 
Gyulának, Pavay Ilonkának és Püspöky 
Rózsikénak.

Az előadás kedd napra esik a mikor a 
Nagyerdőre nagy számmal kiránduló közönség 
hazatérőben egész kényelmesen részt vehet 
majd az előadáson.

A melegtől nincs mit tartani. A Margit 
fürdői díszteremnek pompás ventiláczicja van 
s a rendezők különben is hűtőkészüléket sze­
reztek be erre az alkalomra.

A részletes programmot hőtfői számunk­
ban közöljük.

Jegyeket előre lehet váltani László 
Albert könyvkereskedésében, az előadás nap­
ján pedig a pénztárnál.

* Vakmerő rablótámadás Debreczen 
közelében. Debreczen es Palyi között fekszik 
a Zsákos tanya. Itt lakik Klein ignácz gaz­
dálkodó hét tagú családjával. Mim rendesen 
úgy tegnap előtt is tíz óra után mindenki 
aludt a tanyai házban. Éjfél tájban 12 órakor 
szokatlan zaj verte fel az alvókat, Klein le­
szállóit az ágyrul és kitekintett az udvarra a 
hol megrémülve látott hat felfegyverkezett 
férfit. Kevés idő múlva a felfegyverkezett ala­
kok a bzz ablakaihoz léptek és éktelen ordito- 
zas és fenyegetések kíséretében 
pénzt követeltek. A megrémült 
családapa felkeltette családja taglalt s együtt 
segítségért kiabáltak, de hasztalan. A rablók 
ekközben fegyverükhöz nyúl ak és körülbelől 
öt perczig folyton lövöldöztek be a szobába. 
A szobában levők halálos rámületükben a bu 
torok »ege vagy az ágy alá menekültek a 
gyilkos golyók elől. A gazmerénylők Iáivá, 
hogy pénzhez igy sem jutnak, á hazat a négy 
szegletében felgyújtották es a lett színhelyé­
ről — bizonyára azért, mert érkezőket veitek 
észre — elmenekültek. A szobákban rekedt 
családtagok a fojtó füstöt nem bírták ki s 
mert látták, hogy a merénylők elfutnak, az 
ablakokon keresztül menekültek, csupán egyik 
18 éves leány nem tudott kiszabadulni, ennek 
csak fájdalmas n\öszörgését hallották az ud­
varon. A golyó és tüzhalál elől menekültek 
azonnal tisztában voltak azzal, hogy a leány 
megsebesült. Berontottak a szobába és ott ta­
láltak a véres (esttel fetreogő leányt, akit az­
után az égő házból az udvarra szállítottak. 
Amint a család az udvarra menekült a ház 
teljesen a lángok martalékává lett. Bent égett 
minden házibutoron kivül 2200 korona kész­
pénz is, — a melv összeget a rablók n°m 
tudtak elvinni, A bu yos -érü est szenvedett 
leányt tegnap behozták Debreczenbe és itt 
gyógykezelik. A leányt bárom golyó találta, de 
szerencsére egyik sem volt halálos. Az esetről 
ékesítették az illetékes hatóságot. A csendőr­
ség a legmesszebb menő vizsgálatot indította 
meg, de a tetteseknek eddig még nincs semmi 
nyomuk.

* A debreozeni országos vásár. A
debreczeni Irgközelebi, úgynevezett Na yboldog- 
asszonynapi vásár augusztus 6-án veszi kez­
detét. A vásárról múlt alkalommal hozott hí­
rünkbe sajtóhiba fo'ytán számtévedések csúsz­
tak be s ezért is újból az alábbiakban adjuk 
a vásár pontos határnapjait. E szerint a vá­
sár augusztus 6 án kezdődik és tart 14-éig. 
Augusztus 6, 7 és 8-én lesz a bőr, gyapjú,

Színészeink is mozgolódnak élükön az 
örökvidám Karacscsal és Könnyeivel. Az 
öreg Püspöky bácsi jubileumát akarják 
megünnepelni. Harminczöt éven át szol­
gálta lelkesedéssel és odaadással a magyar 
színészetet jó es rossz időben. Legtöbb 
időt ebből Debreczenben töltött el. Most, 
bogy bezárultak előtte a színház kapui, 
ha ott nem teheti, elbúcsúzik a Margit 
fürdőben. Hisszük, hogy ott lesz az a 
közönség, melyet ő annyiszor megrikatott 
és megkaczagtaiott.

Lám, az egész hétről beszámoltunk eb­
ben a pár sorban. És mi ennek az oka ? 
Az a botrányos uborka szezon, mely 
egyedüli táplálékot a fővárosi lapoknak 
is csak Kínáról ad.

Imádkozzon a t. közönség velünk 
együtt, hogy elmúljon a meleg s a jövő 
héten színesebb legyen a krónika Írói 
penna.

Körözei..

Panasz a kánikulára.
Szerkesztő ur kánikulanau 
Csak a szezon a nagy halott,
De boldog minden mäs halandó,
A ki szabadságot kapott.
Egyik utazik el Párisba,
Más járja a tengereket,
Én szaladgálok birek után 
És faragom a rímeket /

Üdülni megy egész világ most, 
Mert az égé zség drága kinc*, — 
Én kt resek hirt csak, — holott 
A hírnek, hire hamva sincs I 
E kánikulái melegben,
Minden hír pihen csendesen. 
C-ak én szaladok őrült módon 
És a mi nincsen azt lesem I

A színháznál a házmester ur 
Olvas ki aj ez áros lapokat,
A színházról, egy sort se tud 
Csak Kínáról beszél sokat.
És a hol egykor víg zaj lakott, 
Most csend van a n gy Iák alatt, 
Direktor, titkár, dón és donna, 
Karmester, Kórus elszaladt.

Unalmában, — mert nincs betörés (??!) 
A rendőrség zabothegyez,
Czirkefogó árnyas berekben, 
Népszinmühöz nótát szerez.
Főispán ur és polgármester 
Nyári sziesztát tartanak,
S a komoly Tanács-teremben csupán 
Potrohos legyek dongának.

Valahány egyle', — nő vagy férfi — 
A fü ét se mozdítja meg,
Öreg pók halót szöveget a 
Porosodó akták felelt.
Ki tudja hol és merre járnak 
A tűzoltók a dalkörök ?
Megdöbbentő e némaság, hisz 
A pletykanyelve se pörög I

Szerkesztő ur az öngyilkosság 
Rém gondolata környékez,
Mert minden forrás kiapadt mar 
Honnan az ember hirt szerez . .
Ám ha megfontolja a dolgot 
Ketségh’esésre nincsen ok 
Mert sorsommal kibékülök ha 
Egy kis előleget kapok.

Riporter.

* Istentiszteletek. Holnap, vasárnap az 
ev. ref. templomokban az isténtisztelet a kö­
vetkezőképen tartatik meg ; Nagytemplomban : 
Mitrovics Gyula. Kőtemplomban : Fehér Gyula. 
Kossuth utczai templomban : K. Tóth Kálmán, 
Ispotály templomban : Bíró János segédlelk.
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méz, dió stb., továbbá toll, iparczikkek ga­
bona és terményvá-ár. Augusztus 9-en es 10-én 
lesz a juhvásár. Augusztus 11. és 12-én lesz a 
sertésvásár. Augu-ztus 12. és 13-án lesz a ló­
vásár és augusztus 13-án és 14-án a barom­
vasár.

* Elfogták a debreczeni betörőket.
A debreczeni rendőrség szenzácziós feltedezest 
tett. Hosszas, lelkiismeretes és lankadatlan 
kutatás után feltedezett egy betörő bandát 
amely, amely D-breczenben és vidékén, sőt 
még a szomszédos megyékben i» nyakra-főre 
követte el a legvakmerőbb betöréseket. Mél­
tányolni tudjuk azokat atnehé/.ségeket, amely- 
lyel a rendőrség kutatásában megküzdbtt, mert 
hiszen az eredineny szenzácziós részletei elég 
okot szolgáltatnak erre. Még csak gyanitani 
is vakmerőség lett volna s ime az eredmeny 
bebizonyította, hogy azokat a gyakori betöré­
seket, ame yeket egy szervezett betörő banda 
Debreczenbei hónapokon keresztül elkövetett, 
olyan ember vezerlete alatt hajtsak végre, 
akt ezelőtt maga is rablókat, zsiványok-it, tol 
vajokat üldözött, aki csendőrőrsvezető volt. 
Mert a debreczeni betöréseket egy von csendőr- 
őrsvezető : Szerbinszky Lajos és bűnös űzői­
méhez szervezett bandájának tagjai követték el.

Ez az őrsvezető hitetlenül élt egy deb­
reczeni elvált asszonynyal : Faragónsval, sőt 
a kis-hatvan utczán kereskedésük is volt, 
Úgy árultak és éltek ott, mintha becsületes 
munkával keresnék kenyerüket, pedig mikor 
beesteledett, ők és bandájának tagjai zsák- 
mánykörutra indultak a varosban és nyakra- 
főre, leginkább azokon a helyeken követték 
e) a betöréses lopásokat, a hol a csendőrörs- 
vezető felesége évek előtt lakott s a házi vi­
szonyokat jól ismerte. Á lopott tárgyakat 
azu án részben kishatvan utczai üzletükben, 
részben Szatmármegyeb-n árusítottak el. Ma­
ga Szerbinszky s a vele bagolyhitban élő fe­
lesége tegnap még tagadtak, dé mikor a bűn­
jeleket elibik rakták es a tanuk egymás után 
vallottak ellenük, Szerbinszky, a volt csen­
dőrőrsvezető. a betörő banda feje őszinte 
beismerést tett.

* A betöröbanda vezérének szembe-
altése, Lapunk más he yén megemlékeztü k

A feesége azonban tagadóban van, jólle­
het a tanú» neki is szemébe mondták bűnös­
séget A betörő bandaoak különben rajtuk kí­
vül tagjai még : Berki Róza aki jórészt a be 
töréssül szerzett tárgyak elárusításával foglal 
kozott, Borbély Paula é< Paulies Béla. Ezeket 
a csendőrség mind elfogta és letartóztatta. 
Három nap óta ko'a reggeltől késó estig foly­
jon tart a kihallgatásuk a rendőrség bűnügyi 
osztályánál s az alatt egyre-másra kerültek fel 
a Debreczenben elkövetett betörések. 
Érdekes, hogy amozgalmas bűneset 
közé tartozik az a lopás is 
amelyet pár nappal ezelőtt Nemes Gábor Ga- 
r.ii-utczsn lakó gazdálkodó kárára elkövettek. 
Egy bödön zsirl, tizenegy sonkát és két oldal 
szalonnát loptak el tőle s ezért a banda feje 
Szerbinszky volt csendőrorsvezető kishatvan 
utczai szatócsüzletében úgy árusította, mintha 
a legbecsületesebb utón jutott volna hozzá. A 
betörök végre a rendőiség kezébe jutottak és 
szövevényes bűnügyekben most végzik a vizs­
gálatot.

, Nagy idők tanúja. Cserepes Mihály, 
1848 49-iki honvéd őrmester, nyugalmazott 
ev. ref, egyházi adópénztári ellenőr, éleiének 
76-ik évében, rövid szenvedés után, f. hó 20-án 
•elhunyt. Temetése holnap, 22-én, d. u. 4 óra­
kor lesz, Csokonai 4-ik számú háztól. Adjon 
neki békés nyugalmat az édes haza földje, 
melynek szabadságáért ifjú korában fegyvert 
ragadott. Temetésére, régi bajtársai, az egyen­
ruhás honvéd k is kivonulnak, kik egyik 
legvitézebb bajtársukat vesztették el. Halnak, 
halnak, egyre halnak : szine-lángja a ma­
gyarnak I

* Hirtelen halál. Szigeti Gábor 
Baross utcza 8-ik szám alatti lakos, öreg gu* 
busmester ma reggel hirtelen meghalt. Holt­
testét kiszállították a közkórházba, bol ma 
délután 6 órakor fogják fölboncolni.

* Végh Gyula tb. főkapitány szabad­
ságon. Végh Gyula tb. főkapitány ma Szatb- 
márra utazott, hol3 napi szabadságidejét fogja 
eltölteni.

azokról a szenzácziós elfogaiásokról, melyeket a 
rendőrség tegnapé őtt cselekede t. Dobos 
József a legügyesebb debreczeni rendőrbizto- 
érdeme ez, ő neki lehet köszönni, hogy a be­
török vezérükkel Szolniczky Lajossal 
együtt kézrekerültek. Dobos Jó/sef a be­
törések véglege felderítése czéijából tegnap 
Szolniczkyval Nagy-Károlyba utazott, hogy ott 
szemb-sitsej egyik betörő kollegájává1. Dobos 
ma jön vissza N.-Karolyból s ez utazással va­
lószínűleg be lesz tejezve a vizsgalat.

Az ellopott tárgyak nagy halmazban áll - 
nak a bűnügyi osztálynál. Ott vilogatják néze­
getik a károsulták. Csakhogy »z a baj, a be­
törők az értékesebb dolgokon mar tulad'ak.

* A debreczeni kir. bábahépezdében 
megnyitásától a f. óv kezdőéig xagvis az 
1897—9. évben ápolásban lésze ült 1064 nő, 
kik közül debreczeni vo t 289. Ingyen gv"*yke 
ze ést és gyógys ért élvezett 240 jaró beteg, 
több mint kileoczezer rendelésen.
Az ápolt betegek közül fizető volt 40, teljesen 
ingyen gyógykezelt tt 1023. A betegek ellátá­
sának költségé a báron év alatt 39,620 kor, 
tett ki, mely öszeget a kultusztarcza fizetett.

Szegénytanulók segélvez.ósere 
a három óv alatt 17,629 korona fordulatot'. 
Tehát a személyi járandóságokon kívül az 
elmúlt bárom év alatt 47,540 korona került 
áz intézet révén Debreczenbe. A szülési 
polikbnikán — a melynek működésé az 
intézet helyiségeinek elégleien volta miatt mo-t 
még szűk mederben mozog, vagyoniéi<n szülő­
nőknek bába és orvosi eegé yt mgye" nyújt 
Sőt nagyon szegény asszonyoknak még 4—8 
korona segítséget i» ad.

* A debreczeni ipartestületi hitel 
szövetkezet már megke dte működését Si- 
mouffy utcza 1 szám alatt lévő helyiségében.
A befizetések is megkezdődtek, melyre vonat­
kozólag felhívjuk az aláirt tagok figyelmet, 
hogy befizetéseiket augusztus 3-ig annuvai is 
inkább teljesítsék, mivel ezen időn túl az el­
mulasztott napok után késedelmi dijai kötelesek 
fizetni.

Hivatalos órák minden K dde i pénteken 
d. u. 4 órától 6-ig tanainak.

• A «Debreczen» nyomdájának gyá 
sza. Kidőlt ismét egy azokból a i l»es Kato­
nákból, kik odaadással, kitartással küzdenek 
azon a helyen, honnan nap-nap u'án repülj 
szét a közönséget tápláló újság. A «Hoff.-annr 
és Kronovitz» ezég egyik volt gépmestere 
Hopp István életének 47-ik eveben noss/.as 
szenvedés után meghall. A szomorú eset öl a 
család, s nyomdánk személyzete a következő 
gyászjelentést adta ki :

Hopp Istvánné született Kiss E-zier és 
gyermekei Frida, Gusztáv, Aladar es Boa 
számos rokonok neveben is, valamim a H 1F- 
mann és Kronovitz könyvnyomda s/- meiyz*ie 
szomorodo t szívvel tudatják HOPP IbTVAN 
gépmesternek f. hó 20-án, éjjel 2 orak„r huss- 
szu szenvedés után, 47 éves korában be ovet 
kezelt gyászos elhunytat. A Megboldogult hűlt 
tetemei f. hó 22-én, d. u. 3 órakor fognak 
Eötvös utcza 18. as. háztól a ref. egyház szer­
tartása szerint a Kossulh-ulciai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég i-zies- 
ségtételre rokonainkat es a m. t. palyaiarsakat 
bána'os szívvel meghívjuk. Debreczen 1900. 
julius 20. Béke hamva ra I

* A fej erősebb vagy a szódavizéé 
üveg? Herbán Minály és Rucz Isivan tegnap 
este nagy skandalumot csinálták a Ti-z< pa­
lota kapujában. Vitatták egymás igazat, Racz 
Mihály pedig a szó mellett egy szódavize» 
üveggel Is kezdett érvelni. — ügy motte vele 
fejbe Herbánt, hogy az üveg darabokra ion. 
Herban koponyája erősnek bizonyult, de erő 
sebb nem volt a szódavizea üvegnél, mert 
6—6 helyen csörgött belőle a vér, a mikor 
jelentést telt a rendőrségnél. A vitának még 
folytatása lesz.

* Tűzijáték a nagyerdőn. Leiden- 
frost Gyula pompás tűzijátékot fog holnap 
este rendezni a nagyerdőn. A végleges prog- 
rammot most al i otta össze, s ez a követ­
kező • 1. Sodorna és Gomora pusztulása, az

eget tűzeső borítja el. 2. Tüzoszlop, rendkí­
vül meglepő. 3 Virágcsokor, rajta tüzpillan- 
gók repkednek, Giovani Balmerio-lól Milánó.
4. Szomorú fűzfa. 5. Álló napok. 6. Futkosó 
üstökös. 7. Niagara vizezés. 8. Tű/.-biczikl s.
9. Taku eh oai erőd bombázása a »di hajók 
allal, rendkívül meg epő. 10. Jó éjt. A tüzi- 
jáiék kazdete pont V* 8 órakor. A tűzijáték 
terül tere vezető uiat fáklyák világítják 
meg.

* Angclotti Vilmos, a derék magyar 
orfeum iguzga-ó mindent meglesz, hogy a kö­
zönség igényéit társulatával szemben kiel gitne 
Oly kitűnő tagokat szerződtetett, akik Európa 
összes nagy városaiban d ada okát arattak. —
A közönség halás is Angelotti iráni, mert 
melegen pártolja. Nap-nap után zsúfolásig 
megt-lik a Bika szálló udvara, s hangzik a 
zajos taps. Különösen kiemelendők a japán 
csoport kiválóan érdekes jipun játékával va- 
I mint a Fiiippi tauezospar, ki valóságos cso­
dákat mulat, .ülöuössn a nő, aki prima bale­
rina meg edd g nem lá'ottakat produkál. A 
ki igazán kellemesen akarja eltölteni estéit, 
az egyedül az Angelotti orfeumában talál 
szórakozást.

* A Dongó e heti száma ma jelent
meg a szokott változatos tartalommal. Kiemel­
jük belőle a következőket. Pezsgő (első vers.) 
Garaobrozott hírek, Szomjas Peter városi 
rendőr, A kínai háború, Ollósi és Monteku- 
koli, Debreczeni ecbó, ifj. Bugyi S. a talyi- 
gas. A Dongót ez utón is ajánljuk a közön­
ség figyelmébe. Előfizetési ára V4 évre 8 ko­
rona, egy szám ara 6 kr.

* Fertőző betegségek ellen, melyek 
leginkább az egészsegielen ivóvíz által terjesz- 
telnek, biztos óvszer a tiszta egészséges ás­
ványvíz. Felhívjuk tehát szíves olvasóink ügyei­
méi a „Kristály"1 S«t Lukacs fürdői hegyi forrás 
a jelen szamunkban megjelenő hirdetésére.

* Úditő italnak számos ásványvízfor­
rást ho/u.ik jav-sutba,melye közül különöseu 
az úgynevezett természetes savanyu vizek a 
legkedvebelibek. Nem közömbös azonban, mi­
fele ásványvizet használunk a fent említett 
czelra, u er áltáljában számos oly vizek is, 
a m-lyek kizaróla osan csakis gyógyczélokra 
a ka masak, s me'yek élvezete üdítő Halok gya­
nánt nem mindig elöntő», savanyuvizek czime 
alatt szerepelnek. Így pl. nagy mennyiségű 
mesz-ót vagy vas*t iar almaié vizek szaka­
datlan használata semmiképen sem válik a 
szervező tlőoyére, sőt meg egyedül a széu-

j savtartaiom is nem-lykor elégsége», hogy vér- 
dua egyenakoel veGcduiást idézzen elő.I Mt az u'Obbi körülményt ileti, a szén­
sav mennyiségé mindenkor a palaczk nyitva 
tsrtasa al al lejebb szántható a így első sor­
ban arra ked ügyelnünk, bógy a víz minél 
keve-ebbet tartalmazzon az előbb emlitett 
szilárd alkatrész-kből. Ily felette ritkán talál­
ható -ői edd'gelé univum-iak nevezett sava- 
nxuviz a Mattoni-fele Giesshübler, mely még 
gyeng ;degzctü es érzékeny egyéneknél is 
sikeresen alkat mázható, és mely — eltekintve 
a lka részei -zerencsés összetétele áltál igazolt 
gyógv'a-i értésé ő. — mint elsőrangú üdítő 
ital szerepel. ______

KPSMIN
/ Kosmin szájvíz a fogak Ápolására , 

z egyhangúlag mint a legjobb van elás- 
/ merve, mert meglopó hatás mellett párosul 
' jóize és olcsósága, üvegje 1 frt, sokáig eltart^

Szerkesztői üzenetek.
Kaszinó tag H.-Sámson. Sanghajban 

tartózkodó édes a yjaró ta-au a »Zenia« ka­
pitánya tudna felvilágosítást nyújtani. Mert 
hát tetszik tudni ugv áll a dolog, hogy azok 
a szemtelen boxer-k nagyon stréberednek s 
nem igen iü- tek meg idej en konzuli a mennyei 
birodalomban. Különben konstatáljuk, hogy • 
rossz vicc nyáron is rossz I 1
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APRÓ HIRDETÉSEK
to szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A leg­
kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag bellikből szedett 

minden szó 4 fillér.

Az uj huszárkaszárnyával
szemben a Csapó utcza végén lavaly épült 
lakóház üzletnek, korcsmának alkalmas, azon­
nal bérbe vehető, vagy megvásárolható. Fel­
világosítási nyújt Fejér ügyvéd Piacz utcza 
43. sz. 25.

T novvar níS‘ kalap íiz eib.n, ki az el-
9 adasban és készítésben elegendő 

ügyességgel és jártassággal bír, azonnal alkal­
mazást nyer a Párisi Divat Áruházban Deb 
reczen a frtposta mellett. 10.

KÖLCSÖN-
ZSAKOKAT
TT7

jutányos dij mellett 
kölcsönöz, mindenféle 
uj zsákon at és kitűnő 
vízhatlan ponyvákat 

olcsón ajánl

Grünberger Ignátz
zsák-kölcsönző üzlete

DEBRECZEN,
Bathtyanyi utcza.

rrl1-sr» 1 ■»-»-» ócska, jókarban lévó.
LvZimbalom mt.gVelB|re k-restetik, 
Czim a kiadóhivatalban. 17.

fVlTkrllípt űrt és női, kitűnő anyagból 
C igen olcsón készít Lebovits 

Zsigmond czipó-z Debreczen, Piacz-utcza 43.

T>nv kitűnő minőségű 120 hectoli er ér* 
> melléki bor, nagyrészben bakar és 

riz'ing, nagyban eladó Dirabos utcza 59. (24.)

2Zt»líl-F>l«íll sort e'ő-gép, teljesen ZJtlltl \J\. 111 jó karban, (eltűrő
Jakab gépraktárosnál, 

5.
o'csón eladó Klein 
föpiacz, főtrafik udvar

\í

Pártoljak a hazai ipart !

Első debreczeni
fésügyár

Kandia-utcza, 15 szám.
Ajánlja a legjobb ökör és bi­

valy szaruból készített fésűiből 
du«an berendezett raktárát a n. 
é. közönség szives megtekintésére.

Készít továbbá minden szerű­
ből előállítható tárgyakat a legju- 
tányosabb árak mellett.
Ismét eladóinak megfelelő engedmény!

Ugyanitt egv — a gépkezelés
ben teljesen jártas — magvar li­
léi ősegii szakember azonnal al­
kalmazást nyer.

"Q I Elsőrendű hazai szakeröktöl !

r-vv------------------------------ <-
) Tavaszi és nyári idény

1900.

Valódi brünni szövetek

4.77
1900

v. k, szám.

Árverési hirdetmény.
A debrebzeni kir. jbiróságnak Sp. 

IV. 848/4—1900 zámu végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint épstein L. 
Albert tisza-csegu lakos részére Scherz 
és Krátner debreczeni ezég ől 141 kor. 
54 fill, töke, ennek 1893 évi deczember 
hó 22 napjától számítandó 5% kamatai 
és eddig összesen 110 kor. 64 fill, per­
költség erejéig uz i ddigi tör észtének be 
tudásával 1900 évi február hó 2 án bi- 
róilag lefoglalt és 1970 koronára becsült 
bútorok, tűzmentes szekrény és gazda­
sági gépekből álló ingóságok 1900 évi 
juliua hó 24-én délelőtti ÍO óra­
kor kezdetét veendő és alperes ezég 
gyártelepén, s folytatva Piacz utczán 75 
számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900 évi junius hó 28-án.
Török Péter, 
bírói kiküldött.

8159,
190U

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Puszta- 

Paczon fekvő Tolvaj-, Szekeres- és Kis 
István féle, együtt 59 hold területű vá- 
káns kaszáló, az 1900. év október 1 - tő 
1903. évi október hó 1-ig lerjedő bárom 
évre a folyó 1900. év augusztus 
hó 8-án d. e. 9 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe adatni fog.

Kikiáltási ár 360 (háromszázhalvan) 
korona, melynek 10 százalékát tartoznak 
árverelni szándékozók készpénzben, bá­
natpénzül az ár ver elő bizottság kezéhez 
letenni. Az árverési feltételek a városi 
számvevői hivatalnál megtekinthetők.

Debreczen 1900. julius hó 9-én.
A városi Tanács.

fl.KRISTBLY'V Ultá^fürdöi 
hétforrás ua}y mél^jböl 
(akadó,állandó öjjzefételü, 
íjw) tiszte, talciuro-éj ma^ 
peymn-bytlroarboDaty -
ásványvíznek minöjítendö.

Kapható Debreczenben : Geréby Fülöp utódai, 
C<anak József, Korohoffer József. Rickl József 
Zelinos, Czeglédi Józsefné, S«abó Zsigmond, Kon- 
tsek Géza, Hirsch Ferencit, FálegyhSzi János, 
Göczey Is'ván, Tóth Kálmán, Róth Antal, Mayer 
József, Leidenfrost ti., Békés Emil, Bán László, 
Váray János és Varay József jól felszerelt fű­

szer, csemege és ásványvíz kereskedésében.

Szállítok s
Saját termésű gyümölcs 

és szőlőmből 5 kg-tói
fölfelé, minden mennyiséget 
jutányos áron. Dinnye, pa­
radicsom, zöld ugor­
ka és paprika szállításá­
nál a helyi piaczi árak mérv­
adók. Pénz előre küldendő, 
különben utánvétetik. Jóhirü 
pzéggel esetleg kötést csinálok.

GONDA K.
szőllőlulajdonos

Újvidék.

Egy szelvény 3.10 mtr. 
hosszú, teljes úri öl­
tönyt (kabát, nadrág, , 
mellény) ad, ára csak (

frt 2.76, 3.70, 4.80 jó x
„ 0.- és 6.90 jobb I
n 7.76 finom >
n 8.06 finomabb 1 if'y
n 10.— legfinomabb J "

F.gy szelvény fekete szalon öltönyhöz 10 frt, valamint felöltő, 
szöveteket, turistn-lódenekct, legfinomabb kamgarnokat stb. stb. 
küld gyári áron a valódiságáról és szolidságáról jól ismert 

posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünnben.
ingyen és bérmontvo. — Mintahtt szállitásért jótállás 

jánfelek előnyei tetemesek : szöveteket közvetlenül 
czégtól a gyárhelyiségből rendelni.

PREMIER-
Helical kerékpárok 

Kcttőscsövü kerékpárok
Szabadonfutó kerékpárok 

Áruszállító kerékpárok 
Motorkerékpárok

elismerlek, szolul, elegáns és könnyen futók.

The Premier Cycle Co* Ltd.
(Hillman, Herbert & Cooper) 

COVENTRY (Anglia), EGER (Böhmen,) Bécs VII.

Egyedüli képviselő : Deutsch Ede Debreczen. 
Fióküzlet : Karczag.

iMas.
le gel­ ierten jneKeknek]ÍMagijororszag, Ausz/i iá,'Németország,___  ------ , ... . ,

Leqjobb és legolcsóbb táujáfkazás egészsegesésbelbeteg gtjer]
Kapható minden gyógyszertánbangpoquerigban és a auarnai R.KUFEKE. WIEN, VI/&.

■

in
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Az gőzmalom társulat
ÁBIZG-TZÉICE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra yopatkozó 
egyezmények szerint.

XTT HELYB^K^CFI-BMiTieéQ í* **Í«D-

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
korona értékben: 100 kiló

A. Asztali dara nagyüzemit .... 29.40
B. Asztali » aprószemü .... 28.20
0. Királyliszt.......................................................... 28.20
1. Lángliszt kivonat ..... 27.—
2. Elsőrendű zsemlye liszt .... 26.80
3. Zsemlye liszt ...... 24.20
4. Elsőrendű kenyér liszt ..... 23.60
6. Közép kenyér liszt . . , . . 22 40
6. Kenyér liszt ...... 21.20
7. Barna kenyér liszt ... 18.60
8. Takarmány liszt • lt.80

11. Finom korpa Mákkal 9.60
„ „ Mák nélkül 9.20

Durva korpa Beákkal , 8 80
„ Mák nélkül . 8.40

Csirke búza seék nélkül , 7.60

12

A zsákok sótartalma, teljsilyt tiszta súlynak réve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 60
Debreczen, 1900. julips 20.

Soh“éid»er Páfrány-tokocskák,
Millió embernek e '“'tjy"“** egészségéti
Kik galandféregben és gyomorhajbi n e.envednek-

védjegy. Rántlikagitiszta fejestől,
a páfrány-tokocskák által fáj­
dalom nélkül, jótállás mellett 
a legrövidebb idő alatt (6 perc 
alalt) teljesen elhajlatik. Ezen 
kitűnő gyógyszer fájdalom nél­
küli gyors és biztos eredmé­
nyéért jótállás nyujtatik. Nem 
árt, ha pántlikagiliszta féreg 
nincs is jelen Az életkor meg­
jelölendő. Törvényesen véd­
ve. Egy eredeti doboz pontos 
használati utasítással a bél­
és külföld részére 4 frt postai 
Utánvéttel vagy 3.ÖO előre való 
beküldésével. A pántllkagi- 
lisatn tünetet a követkesök : 
Az arcz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kék szemkarikák, le- 
soványodás, elnyálkásodás, be­
vont nyelv, emészthétlertség, 
étvágytalanság felváltva mohó

____  _ étvágygyal, gyakori rosszultét
vagy éppen ájulások s szédülés főleg éhgyomornál, 
egy gombolyag felszállása egész a nyakig, nyálössze- 
gyülemlés, a test megtagadása, gyomorsav, gyomor­
hév, gyakori felbüfögés, bélgörcs, hengergetés, hűl- 
lámszerü mozgások, szúró, szívó fájdalmak és szu- 
rások a felekben, szívdobogás, a v.érn8és r®n1 ™ 
lenségei, különösen nőknél, gyakori véletlenül beál.O 
főfájás, a búskomorságra való hajlam, életuntság és 

a halál óhajtása.
Egyedül valódi kapható : SCHNEIDER JÓZSEF

gyógyszerésznél, Reeiosán, Fti-utos» 49. 
(Délmagyarország)

BUDAPEST,
0 m&rväny-mozaiklap, cement-műkő, cementárugyár 0

betonópitósi vállalat. '"#6#
Központ : BUDAPEST, VI., Dévai-utcza 21, 

Fióktelep : Debreczen, Margit-furdő.
Csatornázások, Vizlec-apol isi és sza- 

raztételi munkálatok.
Hidak és zsilipek építőse betonból.
Istálló berendezések : jászlak, bur­

kolatok comprimalt portland-ce- 
ment-betonból.

Mükőgvártás: lábazatok, -zöi ö út ik, 
vizmedenezék.

Márvanymozaiklap : cementlap, ke- I
ramitlap burkolatok.

M'iznik és lerrazzi) munkák. 
Csömö^zölt porllandc/ement-beton­

csövek gyártása csatornák és át­
ereszekre.

HA ITZ- és MONHR 
szerkezetű ép tkezések. 

Tűzbiztos födémek.Betonjárdák.
Portland- és román-cement és egyéb építési anyagok

RAKTÁRA.

Fióktelep : Debreczen, Margit-fürdő.

A szénsavas ásványvizek királya a horsZiéki llOI Vi'/j.

Borszéki g y ó g y fű r d ő n
Erdély, Csikmegye,

a fürdő idény tart Junius 15-től Szeptember 15-ig.
I Borszék Szász Régen közúti kény hm-s bérkocsik, junius t-töl 
szept. 1-ig gyorskocsik kózlek-dn-’k. Gyorskocsira előjegyezhetni

Miklós, Görögnél Szász-Régen.

Prospectussal, felvilágosítással szolgál az
(igazgatóság, Borszék.

Posta, távírda, állandó fürdőorvos helyben.
Borszék, 19U0. junius hó. ,

Igazgatóság.

1 Kanhaló mindenütt ; Debreczenben : Csanab József, Kontsek Géza 
Geréby Fttlöpntd i Szabó Zsigmond é- Félegyhári Janos umknal.

A m. kih államvasutak gép-1|| gyárának vezérügynöksége.
Mmmmmmmamammmmmmmam üjnnija a iu»Sj- ------- ----- . ... ..

készleteit Millenium“ legújabb szerkezeti: fükasAáió-, mrokraivi- «** kévekötő aratógepeit,gozcsepio KCöZilCLCH, 1IUI1 0 I ,.a|katrószek jó Ó3 Uöniiyön hozzaférhttő, elpusztítható szerkezet,
melyek főelőnyei : préséit aczéllemez állvá y, B V <rónirví»ranan készült 3 37, és 4 óer*)ü gőzcséplő készleteit,

továbbá: a szab. 0 3 * k e f ö íe “ át ott tF' Bo kéttengelyű oketalyigáit, járganyos cséplő készleteit, szecskavagőlt
S ack-rendezeru, aczélóntésu ekefővel ellátott ®Ke - >> véb mezöf,azdazágl eszközeii,

Képviselő : Márkus J. Pebrecxen.

Budapest, Váczi-körnt 32. szám.
Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

1 tévútra ve:«
WWf*.m «W-* f P W*- •* A' „ A,,.„„.„ua atwrtrf.t

r - , ' * ’ - * ’v y - - V , . v • - . v • - . '

®'»Sl
'. ‘.mKSiSHKMlMfSE • •

1 '
WV>)I

- vv 2*1** *
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j/1
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Ezelőtt Most
9.50 6.—

14 — 7.20
11 — 6.50
9.— 4.80

10.— 6.50
11 — 6.—

2.80, 3.-, 3.50
3.—, 3.25, 3.50
1.75, 2. -, 2.50
frt -.75, -.85

-.90, 1.—
1-, 1.10

1.— 1.25, 1.50
1.25 1.50, 1.75

—.75 ,—.90, 1.05

Alkalmi vétel és tulhalmozott 
raktár miatt

bámulatos olcsón
beszerez hető

Ifj, Kovács S. czégnél
Kossuth utcza, t. Tkpénztár épület:

Czérna vászon la. 30 rőt 
Creítsz » * *
Hollandi » » »
Rumburgi » II. »
Gyöngy sebiffon »
Creton , *
Férfi czipől. frt 2.25, 2.60 
Női czipők frt 2.25, 2.75,
Gyerro. cipők » 1.— 1.50,
Torna czipők fiuk részére 

, > női *
, » férfi »

Férfi Ingek frt
» » redős frt

Alsó nadrág férfi frt
Szatin és selyem Ingek 7b krioi leijenn.
12 pár 5-szőrös Manchetta 3 frt (mindenfacon.) 
12 drb 5-szőrös gallér 1 frt 80 kr » »
Eső és napernyők rendkívüli választék 1 frttól 
5 írtig
Női ing Blouzok 1 frt 20 krtól kezdve 
, harisnyák, kötött honi ipar 30 krtól kezdve 

Férfi » » * *15 * ”
Úti bőröndök a fürdő évadra óriási választékban 
Nyakkendők 25 krtól 1 írtig.
Si-lyem térti nyakkendők 1.50 krtól egész 5 frtig 
Férfi és liu kalapok szalma kalapok 25 krtól 
egész 1 frt 50-ig
Pénztárosak, szivartárczák, fésűk, kefék, szap­
panok, illatszerek, inggombok stb. itt fel nem 
sorolt áruk bámulatos olcsón beszerezhetők 

a fenti czégnél.

A batvan-utezai kertben
896 □ öl

szőllő
és a hatvan-utezai országút vo­
nalába eső külön kapuval biró

3149 □ öl
luczernás

olcsón eladó.
Felvilágosítást ad a csősz.
871
1900

V. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

V. 1559/6 — 1900. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint ifj. Fiilöp 
Ignácz debreczeni lakos részére Schnei­
der István debreczeni lakostól 402 kor. 
60 fillér tőke, ennek 1899. évi november 
hó 1-ső napjától számítandó 6 % kamatai 
és eddig összesen 88 kor. 58 fillér per­
költség erejéig, lb99. évi deczember hó 
15 én biróilag felülfoglalt és 2253 koro­
nára becsült házibutorok, épületi anya­
gok, kövek és egyéb ingóságok 1900. 
évi julius hó 23-An délutáni 3 
órakor kezdetét veendő és alperes la­
kásán, Csemete-utczán, 7-ik sz. háznál 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi jul. hó 3-án.
Török Péter 
bírói kiküldött.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására adni, 

hogy helvben
Kossuth-utcza 19. szám alatt

*c- fiókraktárt
nyitottam, ahol katonai és minden egyenruhák és felszerelési 
czikkek, valamint polgári ruhák, további vivóeszközök, ló­
felszerelések, magyar díszruhák, szolgai libériák stb. ép 
oly minőségben és kivitelben kaphatók, mint a budapesti intézetemben.

Nem kíméltem sem fáradtságot, sem költséget, hogy D breczen 
városában — az uj kornak megfelelő egyenruha intézetet nyissak és 
ama reményemnek adok kifejezést, hogy Debreczen városának és 
környékének n. é. közönsége bizalmával fog kitüntetni.

Kiváló tisztelettel

BLUM SÁNDOR
elsőrangú egyenruházati intézet

orosz csász. nagyherczegi udvari szállító
a honvédség, csendőrség és koronaőrség szerződéses szállítója

Váczi-utcza 17-ik szám.
Főraktárak : Debreczen és B.-Gyula.

zivattyuk
minden neme, házü, mezőgazda­
sági, építkezési, Ipari és egyéb 
ozélokra. Legjobb gumiul- és 

kender-tómiöh.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

SÄ W. GARVENS, Bécs Ä

Kaphatók gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknlkal és vízvezetéki üzletekben, kútfúró- 
vállalatoknál stb. — Kérjenek határozottan Garvens-szlvattyukat, Illetve Garvens-mérlegeket.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. ...............................—

Legújabb Javított rend­
szerű tizedes és futó súlyu- 
mérlegek fából és vasból, 
kereskedelmi, gyári, mező- 

í gazdasági, ipari és ház# 
---------- ozélokra. -----------

Sertéstenyésztők figyelmébe!
A 13652. szám alatt szabadalmazott SOMOGYI GÉZA-féle

állatok emésztését elősegítő por
mindenféle sertésbetegségek ellen

sikeres hatással bir.

A 13652. sz. magy. kir. szabadalmi okiratnak kivonata.
» 1 _ tár VT MV pliárás áll a táppor előállítására, melyet állatok, kttlönöaen

.erté.í^uKV folyékony, min/szilárd táplálékába belekeverve, annak emészthetőségét megkönnyíti. 
Minti ta nászt alá 1 ok bi.onyitott ák. ezen tápporral ellátott táplálék az állat ..«»>-

téré , mennyiben annak .l^.állökép.Mé«ét b.t.gség.k .11.. már

aránylag rövid használat után nagy mértékben növeli
Figyel meztet és.

A por, melyet étellel egvütt bevesz a sertés, a gyomorból megemésztés után a vékony­
belekbe kerül a hol az tovább emée.tödve annak alkalmas részei a bél s.tvó edényei (bolyliai) 
áhTl f.u.rjatnak s a tánláló „orvok erein keresztül a vérbe vitetnek és számtalan véred.ny 
S'S:^:=n ré.zébe, innen van tehát az hogy a por tartama szerint 
belsőleg hat, mert ha találmányom rendszeresen használva lesz, sikeres eredménynye j -

Szakvélemény és kísérletezési eredmények.
Igen tieetelt Uram I

Tekintetes Somogyi Géza urnák Arad.
Értesítem, hogy az Ön gyártmányát ké­

pező állat-tápport kipróbálva, azt az állatok,
.— kiválólag pedig a sertések táplálásánál jónak 
találom, — s úgy az állat emésztésére, valamint 
az eietleg fellépő betegség gyógyítására és 
meggátlására bárkinek is a legmelegebben 
ajánlom.

Székesfehérvár, 1900. február 24.
Tisztelettel : Paner litván,

Székesfehérvár sz. kir. város állatorvosa. -------------------------- -------  - .
Ezenkívül számos elismerések vannak az ország legelső uradalmaiktól, gazdáktól állatorvos0 o 

stb. kik Írják, hogy a por miféle állatnál lett kipróbálva és mire vo.t sikeres hatású, , k 
Számos elismerő levelek minden fiiszerüzletben megnézhetők. — t doboz 18—4,i és 90 kr., vidé

1 kilón felül franco adom.
Kapható Debrecenben DEUTSCH ALBERT ób FIA föszerüzletébftll.

VlMonteladóknak árkedveaményt uyojtok._______ ____

Ezen pár sorban fejezem ki köszönetem 
és elismerésem az ön által föltalált úgynevezett 
.Emésztést elősegítő por. nálunk tett jó hatá­
sáért ; a siker, mit elértünk, valóban meglepő ; 
legyen meggyőződve tisz elt uram, hogy eaen 
kis kttaaég, hol pora a nagymértékben uralkodó 
sertés betegségeket teljesen megszüntette, — 
hálás köszönetéinek nyilvánítása mellett oda 
fog törekedni, hogy minél több helyen és egyé­
neknek ismertesse emésztési porának megbe­
csülhetetlen értékét.

Adorján, 1900. január havában.
A község nevében! kiváló tisztelője

Daróosy Albert, községi főbíró,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.
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